

govarjati pred tajno policijo ali Čeko, ako ne bodo kos poverjeni jim nalogi.

### Pritisk na Fince od vseh strani

Iz zgoraj povedanega je razumljivo, da so Rusi v zadnjem času od vseh strani znatno povečali navale na Finsko z vsemi vrstami orožja in tudi svoje napadajoče čete so bolj oblekli, oborožili ter prekrbneli z raznimi potrebščinami. Prav tako so vrgli Rusi na fronto najmodernejše orožje, v prvi vrsti zelo hitre tanke.

Znatno povečanemu številu boljše oboroženih sovjetskih čet gre zasluga za ruske uspehe na severnem Finskem. Na severu so se morali Finci vsestranski sovjetski premoči umakniti precej niže od svojega severnega pristanišča Petsamo in so se zbrali na novi obrambni črti z mestecem Ivalo kot središčem.

Novo utrjeno in srečno izbrano obrambno črto ter izreden mrz 30 stopinj pod ničlo je izrabila finska severna armada proti koncu minulega tedna za protisunek, kateri je rodil na prvotno najbolj ogroženih mestih na severu velik uspeh. Sovjetska ofenziva proti mestu Rovaniemi (zaznamovano na danes objavljenem zemljevidu), ki bi naj odsekala severno Finsko od ostalega dela in se polastila železniške zveze Fincev s Švedi pri mestu Torneo, se je spremenila v nenaden umik ruskih čet in bo najbrž končala s popolnim porazom Rusov, kateri so bili s polno paro v prodiranju pri reki Sali. Rusi so izgubili v 14 dni trajajoči bitki okrog Sale 30.000 mož in velikanske množine streliva ter vojnega materiala.

Lep uspeh je izvojevala finska vojska na sredini v odseku pri Suomasalmiju, kjer so hoteli Rusi presekat Finsko na dva dela, pa so se morali umakniti po izgubi 20.000 mrtvih in ranjenih ter več tisoč ujetih.

Položaj na južnem Finskem je kljub hudim ter brezobzirnim sovjetskim napadom iz zraka za Fince ugoden. Tamkaj so bili doslej odbiti vsi ruski navali z velikimi izgubami na vojaštvu, tankih, bombnikih ter drugem materialu.

Poraz na jugu, kjer ima sovjetska armada najbližji in najlažji dohod iz Leningrada, je napotil sovjete, da so zaradi ugleda napram zunanemu svetu začeli pripravljati veliko ofenzivo na finsko tako zvano Mannerheimovo obrambno črto. Za napad na te utrdbne je bilo odposlanih na bojišče 200.000 izvežbanih vojakov sovjetskih napadalnih čet, ki jih bodo uporabili za to ofenzivo.

Finci so zgradili za Mannerheimovimi utrdami že tretjo utrjeno črto. Ko bo popolnoma dograjena tretja, bodo začeli graditi še četrto, če bo treba, in še več drugih, vse do prestolnega mesta Helsinki.

Za obrambo napram sovjetskim tankom so položili Finci na ceste v razdalji 2 m drugo od druge granitne skale, ki so visoke do 2 m in vzdane v razkopano zemljo.

Ena največjih sovjetskih ladij poškodovana od Fincev

Sovjetsko poveljstvo je vedelo, da lahko streljajo finski obalni topovi komaj na daljavo 5 km. Ruske bojne ladje so se kretale izven te razdalje povsem varno. Finci pa so v zadnjem času na več krajih izmenjali prvotne topove z novimi, dalekosežnimi. Ko je priplula sovjetska nad

# Iz raznih držav

## V NAŠI DRŽAVI

**Davčne olajšave in novi davčni predpisi.** Ministrski svet je odobril v načelu, da se oprostitjo plačila zemljarine vsi kmetovalci, katerih čisti katastrski dohodek je manjši kakor 1000 din. Od te uredbe bo imelo korist okrog tri milijone kmetov v revnejših krajih. Dalje je sklenila vlada davčno pavšaliranje malih obrtnikov. Pavšaliranje bo deležno mnogo večje število malih obrtnikov kakor doslej in bo tudi znesek pavšala deloma znižan. Mali obrtniki bodo plačevali na račun davka letni pavšal po kategorijah in po velikosti kraja. Predpisan pa bo nov način določanja davčne osnove za davčne obvezance pridobnine. Slednja uredba bo zadela industrijska, bančna in velika mednarodna podjetja, katerih davčna osnova je znašala v predhodnem davčnem letu najmanj 100.000 din, promet pa najmanj dva milijona dinarjev.

**Levičarski poskusi na Hrvaškem** so se vršili z demonstracijami v Zagrebu, na Sušaku in v Splitu. O ljudeh, ki so te demonstracije uprizarili, piše glavno glasilo Hrvatske seljačke stranke »Hrvatski dnevnik« tako-le: »Prepoznali smo jih po njihovih delih. Sredi Zagreba so kričali: 'Dol Hrvatska!' Na Sušaku so klicali: 'Živio Stalin!' V Splitu so pozdravljali s stisnjeno pestjo. Iz tega je jasno, od kod izvira njihovo razpoloženje in navdušenje. Bilo je očitno, da so kolovodje teh poskusov agenti nereda, ki se trudijo z ognjevitimi gesli zapeljati malega človeka, naše izmučene delavce. Vedeli so, da med kmeti nimajo ničesar iskati, ker bi jim ti na njih zapeljevalni klic odgovorili kakor je treba; zato so iskali podpore med delavskimi sloji.« Ostro sta se zoper te elemente izjavila podpredsednik HSS inženir Košutič in strankin tajnik dr. Krnjevič. Ban dr. Šubašič pa je raztegnil na banovino

Hrvatsko uredbo ministrskega sveta z dne 15. decembra, s katero se členu 12. zakona o zaščiti javne varnosti in reda v državi dodane dostavek: »Upravne policijske oblasti prve stopnje lahko pošiljajo na bivanje v kake druge kraje osebe, ki rušijo red in mir.«

**Nov komunističen list.** Zveza delovnega ljudstva Slovenije je izdala, kakor smo že obvestili svoje bralce, oklic slovenskemu ljudstvu, ki je prešinjten komunističnega duha ter se navdušuje za red (bolje rečeno nered), kakor so ga boljšeвики vpeljali v Rusiji. Ker ti salonski komunisti nimajo zaslombe med slovenskim ljudstvom, so se zatekli v Zagreb, kjer so začeli izdajati tednik v slovenskem jeziku pod naslovom »Nova ljudska pravica«. To bo torej Stalinova pravica, ki bi naj osrečevala Slovenijo. Za ljudstvo je to največja nesreča, kakor dokazujejo razmere v Rusiji in Poljski, za nekatere komunistične gospode pa je vsekakor »gmotna« sreča.

## V DRUGIH DRŽAVAH

**Italijanski kraljevski par uradno pri papežu.** Italijanska kraljevska dvojica, katero je spremljal zunanji minister grof Ciano, je bila 21. decembra sprejeta pri papežu Piju XII. v slovesno avdienco. Kralj in kraljica sta se odpeljala s spremstvom v slovesnem sprevožu od gradu Kvirinal po rimskih cestah v Vatikan, kjer je bil sprejem po določilih, ki veljajo na papeškem dvoru za take prilike. Obisk italijanskega kraljevskega para pri sv. očetu je pomembna manifestacija miru, sklenjenega pred desetimi leti med italijansko vlado in Vatikanom. Pomirjenje med Cerkvijo in italijansko vlado je rodilo blageslovljene sadove za Cerkev in Italijo. Po obisku kralja Emanuela III. v Vatikanu je razglasilo časopisje, da bo vrnil papež Pij XII. obisk osebno kraljevskemu paru 28. decembra.



32.000 tonska bojna ladja »Oktobrska revolucija« 6 km do finske obale pri Koivistu, so jo presenetili streli iz novih finskih topov in jo tako poškodovali, da so

jo Rusi odvekli z vlačilci v vojaško pristanišče Kronštad. Hudo zadeta oklopna ladja je ena največjih ruskih bojnih ladij z velikimi topovi in so jo časa primerno prenovili v letih 1926 do 1928.

### Kaj čaka Rusijo zaradi finske vojne?

Nad finske postojanke na jugu je priletelo sovjetsko letalo, katero je zmetalo najprej svoje bombe v morje, potem pa je spuščalo med Fince letake s pozivom: »Finski vojaki! Morate vzdržati še mesec dni! Nova revolucija, ki se pripravlja, bo prinesla mir!« Ti letaki so zelo značilni za razmere, katere vladajo radi sovjetskih neuspehov na Finskem v Rusiji, kjer je opažati vedno bolj naraščajoče nezadovoljstvo prebivalstva po velikih mestih. Radi nemirov je sovjetska oblast prijela že mnogo ljudi in jih poslala v prognanstvo. V Moskvi in Leningradu, kjer se že upira delavstvo, so zaplenili vse zasebne radioaparate, da ne bi mogli poslušati inozemskih poročil o ruskih neuspehih. Položaj je že tako resen, da je 20. decembra ruski radio pozival prave komuniste na »čiščenje«, ker da so se v komunistične vrste vrinili ljudje, ki želijo Rusiji poraz na Finskem. Ti ljudje so trockisti, sovražniki pravega komunizma, in je treba z njimi likvidirati! — tako je poročal ruski radio.